



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2023年1月28日 星期六
第2147期 本期4版 农历癸卯年正月初七

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光孙丹燕看望慰问坚守岗位一线干部职工

本报讯(区融媒体中心记者) 农历兔年来到前,区委书记侯富光,区委副书记、区长孙丹燕分别看望慰问坚守岗位一线的干部职工,向他们致以新春佳节的美好祝福。

在浙江省人民医院定海分院,侯富光看望慰问该院医护人员,向他们送上鲜花,并和大家亲切交流,感谢所有医护人员的辛勤付出。侯富光指出,战“疫”三年,广大医护人员扛起使命担当,为守护全区人民群众身体健康作出了重要贡献,希望新的一年大家砥砺前行,积极做好医疗救治工作,在履职尽责的同时,也要切实保障自身健康安全。相关部门要关心关爱医护人员,加强支持保障,让医护人员心无旁骛投入工作。

侯富光一行随后来到昌国路与海天大道交叉口的交警值守点,详细了解春节期间车流通行情况,并向坚守在一线岗位上的交警们送上慰问品,对大家一直以来不畏寒暑、不辞辛劳,切实保障定海道路交通安全畅通表示感谢。侯富光指出,春节期间群众出行增多,交警部门要牢固树立“群众过节,我们过关”的思想,继续发扬吃苦耐劳、连续作战的优良传统,坚持做好值班值守,及时处置各类突发警情,确保春节期间道路交通安全畅通有序。

侯富光还来到舟山市华丰船舶修造有限公司,了解企业春节生产及安全管理情况,当听到今年春节期间不少员工将坚守岗位保障船舶修造进展顺利时,侯富光向大家的奉献精神表示感谢并致以新春的祝福,同时希望企业持续做好应急处理措施,及时发现并消除各类事故隐患,确保安全生产工作有序进行,在新的一年里焕发新生机、再创新辉煌。他表示,区委、区政府将一如既往地关心支持企业发展,为企业提供优质高效的服务,协助解决企业发展中面临的困难,助推企业做大做强。

孙丹燕一行来到区公安分局盐仓派出所,亲切看望慰问奋战在一线的公安辅警,向他们致以新春祝福,并走进该派出所的基础管控中心、流动人口管理中心等,听取派出所工作成效、警力配置、勤务安排等工作开展情况,详细询问民辅警的工作和生活情况。孙丹燕指出,过去一年,广大公安辅警忠诚担当、拼搏奉献,在防风险、护安全、保稳定等各项工作中付出了艰辛努力。在新春佳节万家团圆之际,公安机关广大民辅警坚守岗位,为全区人民群众欢度佳节作出重要贡献,希望大家在辛勤工作的同时,提升自我防护能力,做好防寒保暖等各项措施,并鼓励大家时刻绷紧安全弦,值好班、守好岗,确保人民群众度过平安祥和的新春佳节。

在区消防救援大队,孙丹燕向大家致以节日的问候,并实地察看消防救援装备等器材,了解全区消防安全工作开展情况,对全体消防指战员冲锋在前、守护群众生命财产安全所做的努力表示感谢。同时,希望大家在春节期间坚守岗位,加强应急值守,消除火灾隐患,努力人民群众欢度佳节创造良好的消防安全环境。

孙丹燕一行还前往区环境卫生管理中心城东环卫所,与环卫工人面对面交流,详细了解他们的工作状况、生活情况等,对广大环卫工人作为城市的干净美丽付出的辛勤劳动表示感谢,并向他们送上春节的祝福。孙丹燕说,欢乐团聚的春节假期,是环卫工人最忙碌的时候,希望大家继续发扬奉献精神,爱岗敬业、恪尽职守,为城市干净整洁作出更大贡献。

区领导夏泉、刘世君、刘奋伟、丁世杰参加慰问。

春节不停工 冲刺“开门红”

本报讯(记者 韩地樨) 春节假期,我区不少重大项目、重点企业合理安排施工进度,全力冲刺兔年“开门红”。

在“森森集团”智能化生产基地二期项目建设现场,不少施工工人正在搭建厂房外部结构,厂房建设初现雏形。据了解,该项目计划总投资2.6亿元,主要新建2幢厂房,用于生产水族箱、智能水族用品、智能池塘用品、智能宠物用品等,并设立研发中心、全自动立体仓储系统。项目投产后,预计总销售收入10亿元。该项目现场负责人告诉记者,为确保项目建设进度,企业不少施工工人放弃了休假,坚守在项目一线,为项目进度“加速跑”添砖加瓦。企业也合理安排工程进度,确保按期竣工。

此外,舟山长宏国际船舶修造有限公司在春节期间也处于开工状态,企业通过合理安排员工值

班,分发节日礼包,组织节日活动等方式,在保障生产的同时让员工体会到节日氛围。

据悉,今年我区持续推出一揽子“硬核”举措,拿出真金白银,从鼓励企业连续生产、支持企业扩产增效、保障项目稳岗留工等方面,为春节期间重大项目不停工保驾护航。我区对于2022年全年产值在1亿元以上的规上工业企业,2023年第一季度产值同比增长15%以上的,给予20万元奖励,增速每提高5个百分点再奖励5万元。其他规上工业企业2023年第一季度产值同比提升25%以上(含)奖励10万元。与此同时,我区还大力开展文化旅游惠民以及“送温暖、送关爱”活动,强化餐饮商超、公共交通等公共服务供应保障,引导企业备足节日生活物资,丰富员工节日文化生活,努力使留定过节员工暖心、安心、舒心。

今日导读

阿拉来帮依 春节返岗返工 这份提醒请收好

))) 详见4版

“东海福泉”体验游劲爆开跑

实干争先 跨越发展

□记者 乐晨宇 张真 陈炳群 文/摄

室外冰天雪地、室内水雾氤氲,在温泉中卸下疲惫、掸尘迎新,以元气满满的状态开启幸福美好的新年……“东海福泉”体验店——圣沐居酒店于正月初一正式对外试营业后,迎来了一波客流高峰。

驱车来到位于双桥街道紫微村狭门二区廿二号的酒店,一眼望去,满是整齐停放的车辆,大部分是本地车牌,也有少数外地车辆。“你们是定海新闻?我就是看到你们客户端得知这边有个温泉酒店,就立马带着家人来了。”其间,一辆商务车上下下来一家人,见到记者手中的话筒台标,市民杨女士便主动攀谈起来。她告诉记者,一些市内的景点孩子陆续都已“踩点”,得知这里有温泉,索性带着一家老小六七人一同前来,体验一番。

言语间,记者跟随杨女士一家来到酒店前台,发现前来订房、咨询的人真不少。记者在一旁等了半个小时,舟山市东海大峡谷旅游开发有限公司圣沐居酒店分公司负责人钱雷没有片刻的休息,在自身业务忙完之余,还当起了服务员,或帮忙接待市民游客,或答复疑问,甚至还充当起了引导员,为市民游客指引方向。

“不好意思,今天实在是有点忙,客人有点多。”接待了好几波游客后,钱雷终于有空接受了记者的采访。通过交谈,记者了解到,根据试营业安排,酒店目前已率先将一层区域对外开放,一层共计21个房间,其中19个单间、2个标间。仅正月初四下午,前来体验和咨询的市民就超过了100人。“因为前来的很多客人都是携家带口的,所以标间几乎要‘抢’才能订到,之前几天的房间基本都已订满,后面几天预定情况也很好。”据钱雷介绍,不少市民在来之前就已经做足了功课,了解到该温泉含有较多的矿物质元素,特别值得一提的是,氟、偏硅酸、锶三种矿物质含量较高,已达到了有医疗价值的矿水浓度。



“含氟泉水除能杀菌消毒外,对关节炎、高血压等疾病都有特殊治疗效果,还有滋阴养颜、安神解乏等作用,这些特有的矿物质含量对人体具有一定的养生医疗功能。”钱雷补充道。

和钱雷交谈期间,陆续有市民游客体验完温泉走出房间,当问及“泡汤”感受时,不少人都表示十分欣喜。“我之前也去过省内外其它的温泉,泡起来的感觉还是非常不一样。”在市民钱女士的印象里,不少地方的温泉仅仅是把水烧热,或人工添加药材,远没有这里的温泉来的自然和健康。“我做过功课,听说这里的温泉含氟量特别高,不知道是不是这个原因,反正泡过以后感觉人也精神了,最重要的这是我们舟山本地的温泉,来去真的很方便。”钱女士不禁点赞。

采访中,记者还看到不少市民游客离开酒店后并没有着急踏上归途,而是走进了距离该处不到50米的里廻峰寺礼佛祈福。“我们这的地名‘紫微’,还有里廻峰寺,大有来头。”一位对家乡历史颇有研究的本地居民热心地跟记者讲述起一个典故。据《中国古今地名



大辞典》记载:“紫微尖山,浙江定海县西,盘纡幽秀,古名紫皮岙,因宋高宗避金人至此更名。”原来,相传在公元1129年,宋高宗赵构为躲金兵,曾到此处避难,且在双桥里廻峰寺住了7天。因为古时都把“紫微星”当成“帝星”,认为皇帝就是紫微星下凡。于是在赵构走后,村民们便将原来的地名“紫皮岙”改成了“紫微”。该居民还说,相传这里也是舟山自古以来,封建皇帝唯一驾临之处,自然多了几分“贵气”,因此,里廻峰寺几百年来香火不断。

“新年伊始,很多人在我们这

里泡完温泉后再去里廻峰寺里祈福,沾上一点‘佛气’和‘贵气’,祈求新年福气满满,所以我们还把这里叫做‘东海福泉’。”一旁的钱雷笑盈盈地接上了我们的话头,她表示,浸润温泉,聆听梵音,感受历史,“群岛新区第一泉”今后的发展,令人期待。



扫码看视频

春节暖心事 他们让群众有“医靠”

致敬奋斗者

□记者 倪妮 通讯员 黄继芬

有一种年味是团圆,还有一种年味叫坚守。新春佳节,广大医护人员默默坚守岗位,用自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

正月初一,浙江省人民医院定海分院急诊科护士王红燕一大早来到急诊室。前一天夜里,急诊科收治的几位患者仍在输液留观,她一上岗和同事交接班后,赶紧查看留观患者情况。“春节期间,来医院看病的多是‘危、急、重’的患者,更需要我们打起精神来。”已经怀孕快8个月的王红燕忙碌着,她说,急诊科是一个特殊的科室,这里365天、24小时不打烊,认为自己身体吃得消,怀孕前7个月她照常值夜班。

说话间,急诊科接诊了一位7岁的患儿,她在逗玩亲戚家宠物犬时不慎被咬伤,需要注射狂犬疫苗。打疫苗时,小女孩哭闹不止,家长略显着急,这反而让小女孩哭得更凶了。“打针看着怕怕的,但是

不疼,你要相信阿姨。”在王红燕的引导鼓励下,她帮助小女孩克服惧怕心理,接种完疫苗后,又领着小女孩仔细冲洗伤口,叮嘱家属冲洗时间一定要满30分钟。“阿姨新年快乐,下次来打针我不会哭的。”临走前,小女孩特地跑到王红燕跟前和她告别。

“我看你几乎没有坐下来休息过,有孕在身工作一天格外辛苦吧?”当记者询问王红燕时,她却微笑着说:“忙碌的时候没感觉,下班了才觉得腿酸得不行,其他没什么,我们急诊科怀孕的护士有三个呢。”从去年12月至今,急诊科的医护人员几乎没休息过。随着第一波新冠病毒感染高峰逐渐度过,急诊科的工作逐渐恢复正常,但只要是在岗,大家全力以赴,因为不知道什么时候会有需要急救的患者到来。

对王红燕来说,正月初一的急诊科似乎与平时没有两样,而今年也是王红燕第8个坚守在急诊科的春节。王红燕说,对于医护人员来说,身上的白大褂是一件神奇的衣服,只要穿上这件白大褂,就感受到作为白衣天使那沉甸甸的使命感和职业自豪感。

“滴、滴、滴……”正月初一,浙江省人民医院定海分院重症加强治疗病房里,监护仪器、呼吸机等设备正常运转,医护人员忙着查房,为重症患者输液、插管等,时刻关注着11位患者的情况。“把供氧浓度再提高一点,护士每半小时监测一下氧合、心率、血压情况。”医生苏琳刚写完患者病例,便来到病房区查看患者的血压、血氧饱和度等各项生命体征。

重症加强治疗病房,它有一个人们熟知的名称——“ICU”,这里的医护人员,也被誉为危重患者的“守护者”。为了保障危重重症患者的救治,结合当前新冠病毒感染疫情防控新形势、新要求,1月12日,浙江省人民医院定海分院重症医学科(ICU)新病区正式开科运行。17位骨干医护人员临危受命火速上岗,苏琳便是其中一位。自重症加强治疗病房启用后,重症患者的救治工作有序开展,他们的任务就是要守好这里的每一位患者。

该病房收治的患者几乎都是重症肺炎且大多数伴有基础疾病。4床的王老伯当天特别高兴,时不时和苏琳唠唠嗑。王老伯此前感染新冠病毒后,出现了“大白

肺”,送到医院急诊科抢救时血氧饱和度和低,且意识模糊,情况很危急。在重症加强治疗病房治疗了1个多星期,病情逐渐好转。“今天他刚下了呼吸机,给他上了高流量的供氧,这种情况下血压、血氧饱和度等生命体征都比较稳定,这是一个非常好的消息。”苏琳说,再观察两天,王大伯生命体征持续稳定的话就可以转到普通病房了。

当记者问到苏琳今年春节有什么计划时,她表示自己是位随军家属,老家在陕西咸阳,如今已有5年没有回老家过年了。“工作太忙了,平时基本不回去。”苏琳说,自己也想念远在老家的亲人,但重症加强治疗病房的时间是以秒为单位来计算的,送入这里的患者病情大都比较危重,变化就在分秒之间,随时都可能面临抢救,科室医护人员必须24小时不离病床旁,以便及时应对突发情况,因为每一秒都难以预测。

苏琳说,选择了这份职业就要承担起责任,不能辜负群众的信任。这里的医护人员都有统一的共识,他们是患者最后的一线希望,所以即使面对再大的挑战也要全力以赴去救治。